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Uppd 12 april 2024  

Rättelser och uppdateringar  
Goodwill Företagsekonomi 2 Elevfacit, tryckning 1 

* Lägsta belopp för Aktiekapital ändrades den 1 januari 2020 från 50 000 till 25 000 kronor.

* Från och med 1  januari 2023 är Bolagsskatten 20,4 %. I Goodwill Företagsekonomi 2 används
22 % bolagsskatt i alla exempel.

* Ändringar i LAS from 1 oktober 2022 föranleder ändring i facit från saklig grund till sakliga skäl.

3:5 

b) Sakliga skäl föreligger eftersom arbetsgivaren får undanta tre personer.

c) Ålder eller sjukdom utgör inte sakliga skäl för uppsägning. Däremot kan sjukdom innebära 
sakliga skäl. Detta om sjukdomen medför att den anställde inte kan utföra de arbetsuppgifter 
som denne är anställd för och arbetsgivaren saknar möjlighet att erbjuda anpassade eller 
alternativa arbetsuppgifter.

d) Tillägg: Tre personer kan undantas från turordningsreglerna.

3:7 Sakliga skäl för uppsägning 

a) Det krävs att misskötseln ska vara grov för att det ska vara sakliga skäl. I detta fall är det dock 
troligt att sakliga skäl gäller eftersom de sena ankomsterna får så stora konsekvenser.

b) Sakliga skäl föreligger eftersom arbetsgivaren på en arbetsplats med högst tio anställda har 
rätt att undanta två personer om man anser att de har särskild kompetens som företaget 
behöver.

c) Sakliga skäl föreligger eftersom han inte längre kan sköta sitt jobb. Arbetsgivaren måste dock 
först försöka omplacera honom till andra passande arbetsuppgifter inom företaget.

d) Sakliga skäl för uppsägning föreligger inte. Skolan måste följa de vanliga turordningsreglerna 
enligt LAS.

Rätt  Fel 
8:1 
2. Ett företag är inte en organisation

11:1 
8. Marginalen i procent ska helst vara lika stor som pålägget i procent Rätt Fel 
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Uppd 12 april 2024  

10:15 

Särintäkt/st 700 kr 

Rörlig särkostnad/st -250 kr

TB/st = 450 kr 

Totalt (450 * 150) 67 500 kr 

Fast särkostnad -80 000 kr

TTB = - 12 500 

Kampanjen är inte lönsam eftersom de ökade fasta kostnaderna överstiger totala 
täckningsbidraget med 12 500 kr. 

11:8 
a) (250 000 + 500 000) /(730 000 + 20 000)

15:8 

Mira Sanna 

15:10 b) 

Distans- och hemförsäljningslagen har bytt namn till Lagen om distansavtal och avtal utanför 
affärslokaler, i dagligt tal Distansavtalslagen. 

Bil. 

Rättelse Uppgift 9:14 

Rättelse Uppgift 16:7 
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